



ФИО Эпп Сергей Григорьевич

МО Ленинградский район

1.

Построение образовательной среды:
от ошибки к перспективе.

Величайшая ошибка, которую может допустить человек
в своей жизни - это постоянно испытывать чувство страха
перед возможностью ошибиться.

Рабагя.

Своими размышлениями я поделился с молод-
дой несократимой группой руководителей.

Уважаемый коллега!

Вы стоите на пороге важного изобретения.
На первый взгляд всё кажется простым и
известным. Школа, которую Вы возглавите не-
простая... Казачья. Это небольшое школьное
государство, со своими законами и правилами.

Время диктует нам свои законы. В свете по-
следних изменений и перспектив образования
важно понимать, что какому образовательному
учреждению строит образовательную среду:
пишет и утверждает образовательные программы,
наполняет ее кадровыми и материальными ресур-
сами, организует и строит сложное взаи-
модельное. Для нашей школы приоритетным
стало воспитание учащихся и их родителей:
гражданско-патриотическое и духовно-нравственное.
Следние наши обучающиеся - это дети роди-
телей 90-х. Они чувствуют ценности воспитания

нии всемогуще негативно повлияло на уровень личности воспитанников. На помощь, я считаю, пришла идея развития классов казачьей направленности на всех уровнях обучения. Это был 2004 год, когда меня назначили руководителем школы. Это был „расцвет“ моей управленческой деятельности.

Приведу в пример мысль Д. Дюбуа:
 – Человек, по-настоящему мыслящий, черпает из своих ошибок не менее пользы, чем из своих успехов.

Инновационная деятельность по созданию светлого будущего фактора воспитательного просвещения сельской школы и проведение ежегодных внутренних оценок качества образования привели нас к модели „казачье ОУ“ в 2014 году. Немало было вех. Обязательное изучение курсов в 1-9 классах, как „ОПК“, „История и культура кубанского казачества“ и др., воспринимались всеми (ученики, родители, педагоги) неохотно. Вопросы не знали „как обучать?“, родители боялись „закона Божьего“, ученики не готовы к переменам. Не ошибался тот, кто не падал. Человек упавший в воду не утонет, а лежащий в воде обязательно погибнет. Нам срочно нужна была система казачьего образования, а значит новая образовательная среда. Мы верили что она по-настоящему заработает в классах казачьей направленности.

Переход главной на школьную казачью форму, организации кружков и детских объединений с казачьей направленностью, проведение праздников „Привет в казачата“, традиционные



ФИО _____

МО _____

праздников с парадами и песнями. Я и мои коллеги понимали, что всё оптимизированное для своей новой образовательной среды, формально повело нас к созданию статуса „Казацьке ОУ“ (октябрь 2015 год). Возм всё и статус, и традиционная семейная иерархия, но нет главного - доверия наших родителей, общественной, вернее сказать, внешней среды, в которой мы живём. Рядом с нашей теорией и пассивное согласие участников процесса.

В свое время П. Тесталоци писал:
 - Чтобы изменить людей, их надо любить. Я бы добавил к этой мудрости, что их нужно ценить. Мы тщательно проработали свои нормативные документы и несколько актов, наименее интересные мероприятия с участием родителей, стажировки, социальные мероприятия.

Как ценно оказалось участие всех категорий, доброе слово и дело каждого родителя, стажировки, волонтерки, коллеги. У нас появились крылья: общая идея, дух казачества. Ведь в богатом культурном наследии наших предков есть те исти-

нос, которые помогают нам воспитывать новое поколение детей - казаков. Появились коллеги, которые с интересом ведут проекты казачьего компонента. А в начале пути эти занятия были распределены по остаточному принципу.

Важно и окружение. Терешковская в нашу школу и сформировала семейный образовательный. Школа - социокультурный центр (маршруты СДК, ДЮСЗ, ДЮСШ, ДЮСШ, олимпиады, школьные, ЖКО, духовенство). Педагоги-наставники гармонично вписались в казачью образовательную среду. Через тернии к звездам. Спасибо тебе за то, что зажигаешь и развиваешь детские таланты.

Лучший наставник - свой собственный опыт своих проб и ошибок. Тем человек будет обходить или шириться появившихся на пути проблем, он не достигнет цели. Горькие, пусть с такой позицией больше, но вы, я надеюсь, справитесь со своими ошибками. Не бойтесь ответственности, но всегда найдите выход из любого положения. Неудачный опыт - это не провал, а всего лишь взлет к новым горизонтам и перспективам.

Передаю Вам, мой коллега, этот путеводитель моего прошлого. Спрайте своё настоящее, не бойтесь ошибаться. А про успехи расскажу Вам при встрече. Станце обязывает быть смелее. Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Она для меня родная, я её выпускник (1989г.) Я уверен что история школы будет интересной для будущих её обитателей. У Вас, я надеюсь, хорошие перспективы!

Искренне Ваш друг, директор "Лучшей казачьей школы Краснодарского края".

